



# Blogpost

Рік війни в Україні

20/04/2023



Università  
Bocconi

BLEST  
Bocconi Lab for  
European Studies



# Рік війни в Україні

Більше року пройшло з ночі 24 лютого 2022, коли президент Росії Володимир Путін оголосив початок “спеціальної військової операції” на Донбасі, насправді розпочавши повномасштабне вторгнення в Україну. За даними Верховного комісаріату ООН з прав людини, на сьогоднішній день конфлікт забрав понад [8 000 життів](#) серед цивільного населення України – цифри, що ймовірно є заниженими. Вторгнення спричинило гуманітарну кризу, внаслідок якої понад 8 мільйонів українців втекли до європейських країн, та майже 5 мільйонів з них подали запит на [тимчасовий захист](#).

З огляду на ці тривожні цифри, Європейський Союз прийняв Директиву 2001/55/ЄС про [тимчасовий захист](#). Директива стосується міграційних потоків, спричинених, зокрема, збройними конфліктами, ендемічним насильством, системними або загальними порушеннями прав людини (ст. 2(c)); уряд Італії [запровадив](#) цю нормативу 28 березня 2022 року.

Від самого початку російського вторгнення ЄС та Держави-члени демонстрували одностайність та твердість, надаючи Україні гуманітарну, політичну, економічну і військову підтримку. *"Росія повинна негайно припинити цю жорстоку війну. Європейський Союз буде стояти на боці України, надаючи їй свою рішучу підтримку стільки, скільки це буде необхідно",* - йдеться у [заяві](#) Ради ЄС. Лідери Європейського Союзу Лідери Європейського Союзу неодноразово закликали Росію негайно припинити військові дії, вивести всі збройні сили і військову техніку з України і повністю поважати її територіальну цілісність, суверенітет і незалежність.



Європейський Союз також підтвердив свою солідарність і готовність підтримувати біженців, які рятуються від війни в Україні, та країни, що їх приймають – з цією метою ЄС координує ініціативи в рамках ООН, ОБСЄ, НАТО та G7.

Однією з найсильніших реакцій на європейському рівні стало ухвалення серії пакетів безпрецедентних санкцій проти Росії, які мають потужний економічний вплив та спрямовані на значну кількість суб'єктів та організацій. Наразі ухвалено [10](#) пакетів обмежень, які включають заборону доступу Росії до фінансових ринків і ринків капіталу та послуг ЄС, обмеження в транспортному, торговельному, енергетичному та медійному секторах, а також заходи із заморожування активів фізичних та юридичних осіб, тісно пов'язаних з режимом Путіна. Санкції запроваджені з метою послабити економічну базу Росії, позбавити її ключових технологій і ринків та суттєво обмежити її військову спроможність.

Реакція Італії також була негайною і рішучою: перш за все, з самого початку конфлікту [Італія](#) публічно висловила тверде "засудження безпідставної та невиправданої агресії проти України з боку Росії, яка є кричущим порушенням міжнародного права та гуманітарних принципів".

За [даними Міністерства внутрішніх справ](#), станом на середину березня 2023 року налічувалося понад 173 тисячі українських біженців, які подали в імміграційні офіси заяви на отримання посвідки на проживання для отримання тимчасового захисту. З них понад 155 тисяч – жінки та неповнолітні. Три регіони з найвищим відсотком осіб, які подали заяву про надання тимчасового захисту – це Ломбардія (18,05%), Емілія-Романья (11,72%) та Кампанія (10,43%). Найпомітніша присутність громадян України спостерігається в деяких з головних італійських міст, таких як Рим, Мілан і Неаполь, за якими йдуть Брешія та Терамо.



Відтак, станом на березень 2022 року [італійська держава](#) зробила кроки для того, щоб надати прихисток українським біженцям, виділивши 800 млн євро на їхню підтримку та на збільшення потужності Центрів прийому (CAS) та Системи прийому та інтеграції (SAI).

Паралельно з втручанням громадськості, італійські громадяни розпочали власні заходи допомоги та гостинності за допомогою відповідних організацій. [Італійський Червоний Хрест](#), наприклад, надавав конвої для відправки медикаментів, забезпечував безперевну доставку карет швидкої допомоги, організовував житло для переміщених осіб та надавав безкоштовну психологічну допомогу.

Окрім італійського Червоного Хреста, на лінії фронту також працювали такі організації, як [Emergency](#), [Save the Children](#) та [ЮНІСЕФ](#). Зокрема, Emergency надавала консультації щодо запису до Національній службі охорони здоров'я, орієнтування у медичних та соціальних послугах на цій території, організувала безкоштовні курси італійської мови та доставляла продовольчу допомогу. Save the Children працювала на прикордонних територіях: надавала негайну спрямовану допомогу прибулим особам, організувала пункт прийому для жертв жорстокого поводження з багатомовною телефонною лінією довіри, а також запровадила ініціативи для забезпечення доступу до освіти. Аналогічні заходи були вжиті ЮНІСЕФ.

На місцевому рівні також було вжито заходи з підтримки українських біженців. Численні ініціативи, реалізовані у Мілані, здатні задовольнити різноманітні потреби осіб, що тільки прибули до Італії – від першого прийому до подальшої допомоги з інтеграцією. Наприклад, міланський кооператив [Farsi Prossimo](#) співпрацює з муніципалітетом для пошуку житла та забезпечення медичного обслуговування прибулих; [Pane Quotidiano](#) і [Centro Sant'Antonio](#) надають гаряче харчування та харчові набори.



Неминуча потреба опрацювати психологічну травму людей, що втекли від війни, спонукала місцевий уряд Мілану запровадити послуги психологічної підтримки та мовного і культурного посередництва в багатьох центрах протидії насильству. Інші проекти – як реалізовані, так і на стадії впровадження – також мають інтеграційний характер: оскільки багато українських біженців є молодими людьми, гарантувати їм освіту, а отже, сприяти їхній інтеграції, має фундаментальне значення.

Також, Університет Мілано-Біокка та Політехнічний університет Мілану приєдналися до ініціативи [Ukrainian Global University](#), яка передбачає фінансування стипендій та аспірантських програм для українських студентів. Крім того, кілька парафій та організацій, зокрема [Фундація "Верга"](#), запропонували курси італійської мови, щоб сприяти інтеграції українців у громаду.

Врешті-решт, Міланський регіон надав фундаментальну та надважливу юридичну допомогу: без цієї підтримки багато українських біженців ризикували б залишитися без захисту базових прав. [Міланськими адвокатами](#) було відкрито кілька правових консультацій та створено спеціальні юридичні клініки – зокрема юридична клініка [UASI](#) в Університеті Бокконі.

Необхідно ще зробити багато кроків, щоб убезпечити майбутнє українських біженців. Однак прихильність Італії, а також всього Європейського Союзу, показує, наскільки сильним є прагнення досягти справедливого миру для українського народу.

Автори: *Bianca Maccaferri; Filomena Ratto; Claudia Poggi; Marianna De Toma*



Università  
Bocconi

BLEST  
Bocconi Lab for  
European Studies